

DEBRECEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. a. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Debrecen közgyűlése az államcsúszások alkalmából üdvözölte a kormányt és a választási győzelem után a romániai népfrontot

Nyugdíjazták Szabó Kálmán polgármestert Nőket hívják be a törvényhatóságba

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt dr. Balogh István főispán elnökletével rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlés külsőségei közül fel- tűnt, hogy sok szociáldemokrata bizottsági tag a MKP bizottsági tagjainak széksoraiban foglalt helyet. Most jelent meg a törvényhatósági bizottság fennállása óta az első nő-tag, dr. Murányi Klára, kit a Szociáldemokrata Párt küldött be a törvényhatósági bizottságba.

Némethi József (MKP) napirend előtti felszólalásában megemlékezett az elmúlt törvényhatósági bizottsági közgyűlés óta a belpolitika- ban történt fordulatokról: a hazánk függetlenségét, veszélyeztető imperialisták szoldájában álló jobboldali szociáldemokraták elleni harc és a két munkáspárt egyesülésének elhatározásáról, győzelmes befejezéséről.

Némethi József hangzottatta, hogy a belpolitikai alapvető változás a város vezetésében is jótékonyan érezteti hatását. A jobboldali szociáldemokrata klikk eltűnt a város ügyeinek irányításából. Az egységes munkáspárt és a Nemzeti Függetlenségi Front másik két pártja, a Független Kiszárad Párt és a Nemzeti Paraszti Párt szoros együttműködésben fogja irányítani a város életét.

A népi demokrácia megvalósulása úján újabb hatalmas lépésként emlékezett meg Némethi József az ipari nagygépek államosításáról, amely döntő jelentőségű a jobb és jobbtermelés érdekében. Indítványozta, hogy a közgyűlés üdvözölje a kormányt az államcsúszások végrehajtása alkalmából.

Befejezésül a romániai választások eredményének jelentős-gét méltatta: a román népfront elsőpró győzelme, úgymond, ismét hozzájárult a kelet-európai szabadságharcot népek egységfrontjának megerősítéséhez, mi magyarok pedig a Magyarországgal és Romániával közösi baráti kapcsolatok megerősödését várhatjuk a román népfront választási győzelmétől.

Kondor Lajos (NPP) hasonló szellemben méltatta a belpolitikai eseményeket, majd dr. Erdős Imre (SZDP) mutatót rá a munkáspártok egységülésének jelentőségére. Helyi viszonylatban gyors tempóban halad az egyesítés ügye, ennek jeleként a szociáldemokrata bizottsági tagok már az egységes munkáspárti képviselőtömbnek részvételt a törvényhatóság munkájában. Különleg ezt azzal is kifejezésre juttatták, hogy a legközelebbi közgyűlésen már a kommunista és a szociáldemokrata bizottsági tagok egységben fogják helyet foglalni. (Dr. Erdős Imre már az MKP törvényhatósági bizottsági tagjainak széksoraiból mondotta el felszólalását) Dr. Erdős Imre javasolta, hogy az államcsúszások alkalmából táviratban köszönik a kormányt, Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettesét.

A kormány távirati üdvözlését és Némethi József indítványának megfelelően a romániai népfront távirati üdvözlését nagy taps közepette határozta el a közgyűlés.

A rendkívüli közgyűlés tárgysorozaton a Dobozi bérházak befejezéséhez szükséges, még hiányzó 700.000 forint biztosítására 300.000 forint állami 15 évi törlesztéses kölcsön és 400.000 Ft 9 havi törlesztéses, a helyi pénzintézeteknél felveendő kölcsön megszavazása szerepel első pontként. A közgyűlés hozzászólás nélkül, névszerűen szavazás alapján egyhangúan kimondta a két kölcsön felvételét, hogy a Dobozi bérházak befejezése munkái minél előbb elkészüljenek.

Két jelentős személyi ügyet tárgyalt ezután a közgyűlés. Dr. Szűcs Lajos tanácsnok előadta, hogy Szabó Kálmán polgármester tisztiorvos bírói bizonyítvány alapján március 6-án hat hét betegszabadságot kéri majd megrendült egészségi állapotára tekintettel nyugállományba helyezését kéri. A városi tanács javaslata alapján hozzászólás nélkül egyhangúan teljesítette Szabó Kálmán kérelmét és húszévi szolgálatát után járó nyugdíj-látás mellett nyugállományba ae-

lyete 1948 május 1-től kezdve. Addig a betegszabadságot engedélyezte a közgyűlés.

Balogh Kálmán adóhivatali főszámvivőhelyettes hasonlóképpen nyugállományába helyezését kéri. Harminctévi tényleges szolgálat után járó nyugdíjlatás mellett a közgyűlés őt is 1948 május 1-től kezdve nyugdíjazta.

Érdekes és jelentős indítvány került ezután a közgyűlés elé: a MKP törvényhatósági szervezete indítványozta, hogy a közgyűlésben helyetfoglaló koalíciós pártok mindegyike bizottsági tagjainak 20 százalékat hívja vissza és ezeket a helyekre a pártok nőket küldjenek be. Az MKP indítványa hangzólyozza, hogy sokszor merünk fel a törvényhatósági bizottságok előtt olyan problémák, amelyek megoldásánál a női bizottsági tagok döntő fontosságú javaslatokat tehetnek.

Ménész János h. polgármester az indítványt megindokolva előmondta, hogy a demokratikus élet a munka területén mindenütt megta-

láljuk a nőket, akik az életszívnál emelkedéért, a demokrácia megszilárdításáért dolgoznak. „A koalíciós megbékélés esztendőjében — mondotta Ménész János — az MKP elérkezettnek látta az időt, hogy a demokrácia terület mellett a munkásoknak, a dolgozó parasztasszonyok és a haladó értelmiség női képviselői is résztvegyenek a törvényhatóság munkájában.”

Dózsa György (FKGP) az MKP indítványához hozzájárulva ragadta meg az alkalmat, hogy a Független Kiszárad Párt nevében nyilatkozzék a munkáspártok egyesüléséről és kijelentette, hogy a párt örömmel vette tudomásul a munkássz-tály egységes pártjának megalakulását. A két munkáspárt egyesülésén túl látjuk azt, hogy egy egységes frontba egyesül minden koalíciós párt, a Függetlenségi Front pártjai s e pártok szoros együttműködése minden demokratikus igaz magyar egyetakarását jelenti.

Dózsa György a nőknél a törvényhatósági bizottságban való szerepvállalásának jogosultságát elismerte. A kérdés alapos megvitatására szívesen látott volna egy pártközi értekezletet. Igéretet tett arra, hogy a Kiszáradpárt vezetősége foglalkozik a kérdéssel és a bizottsági tagsági helyek sorában a nőknél helyet fog biztosítani.

Dr. Balogh István töspán rekész-tette be a közgyűlést.

vázolta a magyar delegáció álláspontját és ismerte a magyar sajtó helyzetét, valamint erőlyesen állást foglalt a newyorki rádió sorozatos valótanságai ellen.

A mai magyar sajtó és az információ egyéb szerveit, tehát a rádiót és a filmet is a konkrét szabadság jellemzi — jelentette ki Boldizsár államtitkár. — A sajtónak és az információnak ez a szabadsága létezésben tartja a kritika jogát, de ugyanakkor öntudatosan és határozottan megvonja a nyilvánosságot azokról, akik ezt a dolgozó nép szabadságának elnyomására akarják fordítani.

Ezután Boldizsár államtitkár konkrét példákkal cáfolta meg a newyorki rádió magyar adásainak sorozatos hazugságait.

PALESTINÁBAN a húsvét súlyos harcok közepette telt el. A jaffai közelben aknahrakok voltak húsvéthétjén és Tel-Avivban, valamint Jeruzsálemban is őszűkötözések voltak.

A zsidó légió gépei bombázták a jaffai arab kikötőt. Betlehemnél brit katonai alakulatok léptek közbe a zsidók és az arabok között kitört harcokban.

A Biztonsági Tanács ülésén Ausztriai amerikai delegátus két újabb indítványt terjesztett elő. Amerika elvetette a gyámság megszűntetésére vonatkozó javaslatát és ezzel szemben fel akarja hívni a zsidókat és az arabokat, hogy közösen fejezzék ki a zsidókat és az arabok között kitört harcokban.

A Biztonsági Tanács ülésén Ausztriai amerikai delegátus két újabb indítványt terjesztett elő. Amerika elvetette a gyámság megszűntetésére vonatkozó javaslatát és ezzel szemben fel akarja hívni a zsidókat és az arabokat, hogy közösen fejezzék ki a zsidókat és az arabok között kitört harcokban.

A szovjet rádió közlése szerint az USA védőnépessége alatt megkezdődött a spanyol és portugál hadsereg fejlesztése is. Ami a panamerikai együttműködést illeti: Bogotában ma kezdődik meg az amerikai államok értekezlete, amelynek fő tárgypontja az Amerika-közi katonai együttműködés kiépítése. A Pravda szerint az USA teljes ellenőrzést kíván szerezni a latinamerikai államok politikai, gazdasági élete és hadügyei felett.

ATHÉN FELÉ A szabad görög rádió jelentette, hogy Markos tábornok csapatai és a kormányegységek Athéntől 9. kilométernyire küzdenek egymással. A demokratikus erők szünet nélkül mind erősebben támadnak és Athén felé nyomulnak előre.

TÖMEGES KIVÉGZÉSEK SZALONKIBEN

A szalonki katonai törvényszék tudvalevően nemrég halálraítélte 44 szabad-ágharcost, mert február 10-én résztvettek a város agyúházában. Március 27-én a halálraítéltek közül 15-öt kivégeztek. Kedden reggel újabb 13 kivégzés volt. A többieket később végzik ki.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVÁTH, Simonffy utca 1/b

A romániai választásokon nagy többséggel győzött a Népi Demokratikus Arcvonal Csehszlovákia kiküldötte nem jelenik meg a biztonsági tanács előtt Véres választási összecsapások Olaszországban

Bukarest. A romániai választásokon az egész országban hatalmas többséggel győzött a népi demokrácia pártja magában foglaló Népi Demokratikus Arcvonal. A választások 90,8 százaléka járult az urnák elé és a leadott szavazatok 91 százalékát a Népi Demokratikus Arcvonal kapta.

Az eddigi ideiglenes adatok szerint 2.501.174 szavazatot kapott a Népi Demokratikus Arcvonal 126.210 szavazatot a második számú független lista, 60.741-et a Bejan vezetésű alatt álló liberális párt, 60.085 szavazatot pedig érvénytelen volt.

A román rádió a választásokkal foglalkozva megállapította, hogy a demokrácia kiálta a tűzpróbát és átütö a sikerrel vizsgázott. A választás eredménye halálos csapást mér: a fondorkodó reakcióra és a nemzetközi imperializmusra. A román nép határozott kemény választ adott a háborús uszítóknak. Bőrkét akar és békés nyugodt légkörben kívánja folytatni újjáépítő munkáját.

Későbbi jelentés szerint a népfront egész Romániában több mint 7 millió szavazatot kapott.

A bukaresti igazságügyminisztérium mellett működő központi választási bizottság a vasárnap megtartott választásokról beérkezett végleges eredmények alapján megkezdte a képviselői mandátumok megválasztási szétosztását.

OLASZORSZÁGBAN

egyre nagyobb a választások előtti feszültség és a húsvét alatt megtartott választási pártgyűléseken egymást érték az összetűzések. Tegnap, az olasz kommunista párt főtitkára nyilvánkozott a vá-

lasztás várható eredményéről és kijelentette, hogy a népfrontba tömörült tömegek ma jóval szervezettebbek és számban nagyobbak, mint júliusban voltak. Töglatt ki, jelentette, hogy a Triest-re vonatkozó angol-francia-amerikai lépés kedvező irányban hatott a népfontra. De Gasperi miniszterelnök hétón egy választási beszédeben kijelentette, ha erő akkalmazására sor kerül, akkor az csak a kormány kezében levő erő lehet. A választási feszültség már olyan elviselhetetlen, hogy például Novarában az új sziszta jellegű mozgalom gyűlésén bomba robbant és heten megsebesültek.

A moszkvai Pravda az olaszországi helyzettel foglalkozva megállapítja, hogy Amerika vezető körrei úgy avatkoznak be az olasz választások előkészítésébe, mintha Olaszország az Egyesült Államok egyike volna. Az olasz reakció szemmel láthatóan buzgón igyekszik keresztülvinni az amerikai utasításokat, ami azt mutatja, hogy nemcsak az óceánon túl félnek a választások eredményéről, hanem de Gasperi is hível is elvesztették a fejüket.

CSEHSZLOVÁKIA ÁLLÁSPONTJA

Mint ismeretes, az Egyesült Nemzetek szervezetének biztonsági tanácsa szerdán folytatja Chile, Csehszlovákiával kapcsolatos beadványának tárgyalását. A csehszlovák külügyminisztériumban kedden délután rendezett sajtóértekezleten a külügyminisztérium szóvivője többek között ezeket mondta:

Chile Csehszlovákiával kapcsolatos beadványának tárgyalása sa-

A romániai választásokon nagy többséggel győzött a Népi Demokratikus Arcvonal

lasztás várható eredményéről és kijelentette, hogy a népfrontba tömörült tömegek ma jóval szervezettebbek és számban nagyobbak, mint júliusban voltak. Töglatt ki, jelentette, hogy a Triest-re vonatkozó angol-francia-amerikai lépés kedvező irányban hatott a népfontra. De Gasperi miniszterelnök hétón egy választási beszédeben kijelentette, ha erő akkalmazására sor kerül, akkor az csak a kormány kezében levő erő lehet. A választási feszültség már olyan elviselhetetlen, hogy például Novarában az új sziszta jellegű mozgalom gyűlésén bomba robbant és heten megsebesültek.

A moszkvai Pravda az olaszországi helyzettel foglalkozva megállapítja, hogy Amerika vezető körrei úgy avatkoznak be az olasz választások előkészítésébe, mintha Olaszország az Egyesült Államok egyike volna. Az olasz reakció szemmel láthatóan buzgón igyekszik keresztülvinni az amerikai utasításokat, ami azt mutatja, hogy nemcsak az óceánon túl félnek a választások eredményéről, hanem de Gasperi is hível is elvesztették a fejüket.

CSEHSZLOVÁKIA ÁLLÁSPONTJA

Mint ismeretes, az Egyesült Nemzetek szervezetének biztonsági tanácsa szerdán folytatja Chile, Csehszlovákiával kapcsolatos beadványának tárgyalását. A csehszlovák külügyminisztériumban kedden délután rendezett sajtóértekezleten a külügyminisztérium szóvivője többek között ezeket mondta:

Chile Csehszlovákiával kapcsolatos beadványának tárgyalása sa-

Vertical text on the left margin containing various small notices and advertisements.

Francia szakszervezeti küldöttség Debrecenben

Két hete Magyarországon tartózkodó francia szakszervezeti küldöttség Húsvét két napján Debrecenben tartózkodott. Vasárnap délelőtt társasági vacsorán érkezett 19 férfi és nő, Sain Genaisnek a CGT titkárnak vezetésével.

A francia vendégek Molnár József szakszervezeti területi titkár vezetésével megtekintették Debrecen vezetőségét: az egyetemet, stadiont, fürdőt. Majd ellátogattak a hajdúhadházi gyermekvárosba s nagy elismeréssel nyilatkoztak az ott látottakról. Kijelentették: „Lehet, hogy nálunk már jobb ruhában járnak a gyermekek, de ilyen pirosposztású arcú,

Munkaversenyre hívták a debreceni járásbírói szakszervezetet

A nagy, országos munkaversenyben a bíróságok is részt kívánják venni. A miskolci járásbírói szakszervezet most bejelentette, hogy munkaversenyre hívja ki a debreceni és nyíregyházi járásbírói szakszervezeteket. A munkaverseny nemcsak a számszerű kimutásban megnyilvánuló eredményes munkára terjed ki, hanem az egyes járásbírói szakszervezetek a demokrácia szempontjából kifogástalan működésére is.

A Kiszgaza Párt Húsvéti Bajja

A Független Kiszgaza Párt debreceni szervezeteinek női tagozata vasárnap jósikerült húsvéti bált rendezett az Arany Bikában. A bál nagy számban vett részt a debreceni fiatalok, mely a kifutó jazz és cigányzene hangjai mellett a legjobb hangulatban maradt együtt a reggeli órákig. A bálon megjelent Szilágyi Gyula és Ory István képviselő, valamint a párt több vezetőségi tagja. A hangulatos húsvéti bál rendezéséért dícséret illeti a női tagozat vezetőségét.

Akasszanak tel, mondotta a vádlott, — akit három évi fegyházra ítélték

A debreceni törvényszéken dr. Csányi Pál törvényszéki egyesítő kéddén tárgyalta Harangozó Miklós hadúrannási földműves és telegese Lakatos Margit lopási bűnügyét. Harangozó félbábú, egyik lábát 1942-ben, a háborúban elvesztette. A vád szerint Hajdúnánáson Tóth Istvánról egy zsák lisztet lopott el, a padlást feltörte és kötéllal engedte le a zsákot felelőseinek. Barna Mihálytól közösen 35 kilo lucernát vittek el. A tárgyaláson kiderült, hogy Harangozó már többször volt büntetve lopás miatt.

Harangozó beismerte a lopást, nehézzel helyezte el a zsákot. Amikor az utolsó szó jogán az elnök megkérdezte, kíván-e valamit mondani még, így válaszolt.

— Azt kérem, hogy akasszanak tel.

Az egyesítő háromévi fegyházra ítélt, feleségét hathónapi börtönré.

Rablótámadás a Mester utca végén

Toka Gyula villanyzerelő, Hajnal utcai bérház lakosa a Mester utca végén ismeretlen férfi megüldöztetésével, boxerrel leütötte és kirabolta. A tettes a félig eszméletlen Tokától elvette készpénzét, melyben 200 forint értékű szerszám volt és pénztárcáját 240 forint készpénzzel. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Utcai botrány az Olajútban

Nagy Ferenc Vörös Hadsereg útja 4. szám alatti lakosát hétfőn a Ruyter utca sarkán két férfi megüldöztette és leütötte. Nagy értesítette a rendőrséget és a két támadót az Olajútban elfogták. Haja István 22 éves Olajút 60. és Szabó László 25 éves, Olajút 41/b. lakosok személyében. Igazolások során Haja egyik rendőrré rátámadt, Szabó pedig a rendőrséget becsmérelte és olyan hangos utcai botrányt okoztak, hogy rövid idő alatt mintegy 70-80 főnyi közönség csődült össze. A rendőri Háját és Szabót a támadás és botrányok miatt előállították a rendőrségre.

egészséges gyermeket keveset látni.

Nagy csodálkozással nézték az egyetemi klinikákat s elragadtatással szóltak arról, hogy egy vidéki magyar városnak ilyen jól felszerelt egyeteme van. Debreceni tartózkodásuk során is megőzödték arról, hogy a francia sajtó egyrészt Magyarországról terjesztett rágalomhadjárat rosszindulatú, tendenciózus kitalálás, mert, mint mondták: Magyarországon mindenütt építőmunka folyik, amely már is nagy eredményekkel jár. Elmélszerben bőség van. A vendégek hétfőn délután mentek el a Hortobágyon keresztül Egerbe.

A koporsóból a halottak ruháit lopta el, a véres ruha árulta el...

A budapesti főkapitányságra bizalmas bejelentés érkezett, hogy Misák György rákosli lakos felülnőn költözik. A nyomozók kiszállták a lakására és ott egy véres ruhát találtak, amelynek eredetét nem tudott felvilágosítani adni. Előállították, majd tovább folytatták a vizsgálatot és ennek során érdekes dolgok derültek ki: Misák éjjelente a rákoskeresztúri temetőt fosztogatta. A frissen borított sírokat felástta, a halottakról levette a ruhát és a Teleki téren értékesítette. A sirtóblás után a koporsót újra eltöltötte, a régi állapotba helyezte. 19 koporsót asott ki és vetkőztette le a halottat. Egy alkalommal egy villamos elgázolás áldozatát fosztotta ki, az áldozatot a véres ruhában temették el. Ezt nem merle értékesíteni és ezt a ruhát találták meg a lakásán, amely azután nyomra vezette a bűnügyi hatóságot.

Megkéselték, mert nem tért ki az úton

Feljelentést tett a rendőrségen ifj. Karaszegi József hentes, Keresztési utca 44. szám alatti lakos Szabó János Borzán Gáspár utcai lakos ellen, aki a panaszos előadása szerint szemközt jött vele a Nap utcán és rákialtott: „Nem tudsz kitérni?”. Mikor Karaszegi erre tovább ment tegladarabokkal megdobálta, majd utána lúva késével többször megvárta. Karaszegi sérülésével orvos kezelésre vették, a késelő Szabó ellen megindult az eljárás.

Lopott lovon akart Romániába szökni

A debreceni törvényszék most tárgyalta Juhász András hosszúpályi fiatalember bűnügyét. Juhászt a lajtvában „bőbités” Andrásnak is hívták. A közelmúltban Nagylétfán Faragó András gazdálkodónál aki mint gazdasági cselédet alkalmazta, a lovat elkötötte és lóháton akart átmenni román területre. Kismarjánál azonban elfogták és őrizetbe vették. Kiderült, hogy eözölleg betört Egztáron Gázaug Sándor lakásába és onnan ruha és tehereműt vitt el, majd később Monostorpályiban Létay Lászlóné lakását fosztotta ki, kibontotta a vályoglatot és elvitt onnan fehér és ruhanevet, kolbászt, csizmát és a szénakazában rejtette el.

Azzal védekezett, hogy fiatalokrában, mint emebeteget kezeltek a kolozsvári kórházban és bajnana van a lopásra. A bíróság hathónapi börtönré ítélt. Kiderült, hogy Nyíregyházán is elűtették lopás miatt a hónapi lovházra, de megüldözték a nyíregyházi fogházból, így most ezt is le kell még ünie.

— A kerületi Kereskedelmi és Iparkamara meletk működő Véleményező Bizottság f. hó 31-én, szerdán délután 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

H I R E K

— Várható időjárás: Mérsékelt déli, délyugati szél, holnap növekvő felhőzet, de még szaraz idő. A hőmérséklet tovább emelkedik.

— Ügyeleles gyógyszerárak: „Isteni gondviselés” Petőfi tér 6. „Arany Angyal” Vöröshadsereg útja 50. „Csillag” Árpád tér 3.

RÁDIOMŰSOR: Szarda: 5.50: Hajnal muzsika, 6.30: Falurádió, 6.45: Torna, 7: Torna, 7. Hírek, 7.20: R. g. z. zene, 8: E. g. z. zene, 8.15: Délelőtti muzsika, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hangnemek, 13: E. g. z. zene, 13.20: H. z. z. zene, 14: Hírek, 14.10: Könyv hírek, 15: Rádiószeregetés, 16: Könyv hírek, 16.30: Rádiószeregetés, 17: Hírek, 17.10: Haditögy híradó, 17.15: Városkereszt köz, 17.50: E. g. z. zene, 18: Op. rettetés, 18.45: Hangnemek, 19: Jász, 19.50: F. u. hangja, 20: Hírek sport hírek, 20.50: Rádiózenekar, 21.45: Időszert kérdések, 22: Hírek, 22.25: Betű szemle, 23: Hernádi Lajos zongorázik, 23.40: Meg. ar. n. órák, 24: Hírek. — Bp. ar. n. órák tea, 18: Rádiószeregetés, 18.20: Víg a Duna, 19: Falu hangja, 19.50: Zenei múzeika, 20.50: Szabadegyetem, 21: Hírek, 21.15: Szív küldi szívnek szíves n. 22.15: Művészemek.

— A Mária-ünnepségek nyitánya az első előadás, amely a debreceni katolikusok Mária-hetének megindításaként ma este 6 órakor lesz a Svetits intézet nagy tornatermében. Az est előadja dr. Takács József egy teológiai tanár, a jeles hitészok. Az előadás tárgya: „Mária üdvőtörténeti szerepe a Szentírás alapján”. Művészeti kidolgozással négy felemelő képben színesen illeszkedik az előadás tárgyába az esti műsor darabja, amelyet a Svetits intézet leánygimnáziumának tanulói adnak elő. Az előadás, amelyet hangszórók közvetítenek a közönséghez, pontosan hat óraor kez. dődik s a pontos kezdetre különösen is felhívja a rendezőség a közönség figyelmét. Az előadásokra külön belépődij nincs. A jelentékeny kiadás fedezésére a rendezőség önkéntes adományokat szívesen fogad. A második előadás április 3-án, szombaton este lesz.

— Kedden reggel az olasz banktisztviselők országsszerle általános sztrájkba léptek. A munkaszünetelés csak egy óra hosszát tartott, mert a bankok hozzájárultak a kért fizetésemeléshez.

— Húsvét vasárnapján egy teherautó a budapesti Margit-hídon felszaladt a gyalogjáróra és elűtötte Hoffmann Éva 15 éves diák lányt. Az elgázolt leány felszeme megvakult. Kiderült, hogy a teherautó vezetője, Rihó Fabián teljesen részeg volt. A felűhűdött tömeg össze akarta venni a részeg soffit, akit a rendőrség őrizetbe vett.

— Értesitem a sertéstartó gazdákat, hogy a közös sertésajáj április 1-én indul a köntösgáti legelőre a Hortobágyra, tehát aki sertést ki szándékozik hajlani, el-sején kilenc órára ott legyen. 15 deka szalonna és 2 forint készpénz átadások fizetendő. Fel-ügylő gazda.

— A Debreceni Ügyvédi Kamara ma szerdán délután 5 órakor tartja közgyűlést. A közgyűlésen ünneplik az arany diplomával kitüntetett harom ügyvédet dr. Hegedűs Jenőt, dr. Tuayosi Szűcs Gézát és dr. Varga Lajost akik 50 éve ügyvédeskednek. A három jublilns. dr. Reke Gusztáv, dr. Schwarz Artur és dr. Magyar Simon ügyvédek üdvözlik és méltatják érdemeiket.

— A közfogyasztásra, vagy magánfogyasztásra levágott serlecek után beszozálatott szerint a most megjelent rendelet szerint nem készpénzzel fizetnek, hanem postatakarékpénziári utalványt adnak s egy ilyen utalványt bármelyik postahivatal minden levonás nélkül bevált.

PÁRTÉLET

Pépetelen kulturdélután. A Független Kiszgaza Párt debreceni szervezete a női tagozattal karöltve e hé: péntekjén is megrendezi kelihetenkénti kulturdélutánját. A kulturdélután 5 órakor kezdődik a pályszerzet nagytermében és a rendezőség ezúton hívja fel a párt tagjait, hogy a délutánon minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— Felrúbzta egy sokgyermekes szegény család egyik kiscser. Kész tagjait a 739. sz. Árpád cserkészcsapat fenntartó bizottsága. A csapat Kassa út 12. alatt gyönyörűen berendezte otthonában Orgován László FB tag beszélt az akelő jelentőségéről, hangoztatva hogy a jövőben egykeznek még több rászorult gyermeket támogatni. Cserkészintulók éneklésével ért véget az ünnepség. Az adományokhoz hozzájárultak: Orgován László, Kovács János, Simon Sándor, Ábel László, Faragó József, Kardos Gyula, id. Páll Sándor, Szabó László fenntartó bizottsági tagok.

— Demokráciaellenes közbeszólásokér: hathónapi börtön. A debreceni népbíróság most tárgyalta Matkó Ferenc 41 éves debreceni bádógossegéd, Olajút 79. szám alatti lakos bűnügyét. Matkó, aki 1919 óta tagja a szoc. dem. pártjának, a mult év április 9-én a ME. MOSZ helyiségében, amikor egy munkanélküliséggel foglalkozó gyűlés volt, Sándor László beszédebe beleszólt és demokráciaellenes kijelentést tett. Majd április 20-án a Vasutas Sporttelepen rendezett gyűlésen — amikor Gerő Ernő miniszter beszélt — ismét közbeszólt és a szakszervezettel kapcsolatban tett demokráciaellenes kijelentést. A népbíróság hathónapi börtönré ítélt a tanuvalomások után. Az ítélet nem jogerős.

— Megzavarták a betörőt. Mór Gyula szabómester, Veres utca 4. sz. alatti lakásánál a világitóudvar tetéjét ismeretlen tettes betörte és be akart hatolni a lakásba. Közben zajt hallott és a megzavart tettes elmenekült.

— Hirtelen meghalt Bihari Béla Baksai Sándor utcai lakos héthónapos Béla nevű gyermeke.

— Major Sándor közösgy esküdtet Hajdúhadházon ittas állapotban Molnár Sándor hajdúhadházi lakos több társával együtt megzavarta. A rendőrség Molnárt és társait őrizetbe vette.

— A debreceni törvényszék egyesbírája most tárgyalta Labócz István debreceni 20 éves, Gyógy utcai lakos lopási bűnügyét. A vád szerint a Csepő utca 25. szám alatt Czibecz Erzsébet piac árús pincéjét feltörte és onnan 6000 forint értékű ruha és textilneműt, kendőt stb. lopott. A textilárut értékesítette, az árát elmulatta, mo-ziba, tánchelyiségbe ment. A bíróság hathónapi börtönré ítélt.

— Elűtözték a Kollégiumi Kórus. Városunk reprezentatív kórusa, a Kollégiumi Kórus tegnap délelőtt elűtözték öbbhetes turnéjára. Első útjuk Budapestre vezetett, ahol több hangverseny: adnak. Csütörtökön délután Budapest I. hullámhosszán félórás műsort ad a kórus, majd a Dunántúlon turnéznek. Az eddigi tervek szerint április 12-én indulna a Kollégiumi Kórus svájci körútjára, ha a szükséges beutazást engedélyeket sikerül megszerezni.

— Vállalatvezető a Híjtóti Börtöngyárral. Az államosítás során államosították a debreceni Híjtóti Börtöngyárat is. Vállalatvezetőnek Kobus Vilmost jelölték ki.

Mélyen leszállított árak, csak április 1-ig.

NAGY BUTOR vásár, hálok, kombinált szobák, üdögarnitúrák, szekrények, fotelék, recamierék, képek és szőnyegek. Ivány Endre bűt. és szob. üzletében P. I. C. U. T. C. 27. sz. m.

Értesítjük a t. vevőinket, hogy eredeti angol Nylon kabát 139 Ft-á árát 206 Ft-á forintról 139 Ft-á leszállítottuk. Minden méretben kapható. TÁM cipő és konfekció szövetkezet üzletében, Vöröshadsereg-útja 28.

* Uj. Szilágyi Ferenc Budapest, Viktor Mária Debrecen, jegyesek.

* Virágos Lajos és Balla Ilona f. hó 30-án házasságot kötöttek.

— Feszítősavas betörő behatolt Kántor Mihály Monostorpályi út 62. sz. alatti fűszerüzletébe és onnan lisztet, szalonnát, rizst, cukrot, diót szappant, mákot, almát lopott: 5000 forint értékben. A tettesnek a nehéz bűnügyi nyomozók nyomában vannak.

* Naményiné gyorsírólakolájában tanfolyamkezdés, Linoleum-házban.

* Pigniczky István chronometev és műórás Piac u. 69. (Megyeházszemben.)

KONYHABUTOROK

NYIRI asztaltól, Piac-u. 7. udvarban

* KEZIMUNKA, divatfonalak, cőrnök, előrajzolások Pethő textilkézimunka Ipar, Szent Anna 19. szám.

* Gyorsírásra, gépírásra állandóan beiratkozhat: Simai-Sipkoviczné gyorsírólakolában, Piac u. 73. Vasútkedvezmény.

* Felhívás. Felhívom mindazokat a hajdúmegyei költőket, akik a közeljövőben megjelenő „Debreceni Antológia”-ban szerepálni (verset elhelyezni) akarnak, legkésőbb április 4-ig közzőljk címüket az antológia szerkesztőjével (válaszbélyeg). Virág Gellér, Debrecen, Domb u. 2.

— A debreceni népbíróság most tárgyalta Lubits Gyula debreceni szabósegéd, Hatvan u. 56. sz. alatti lakos igaztási ügyét. Lubits a közelmúltban az egyik debreceni szórakozóhelyen összeszóialkozott a szórakozóhely énekesnőjével és annak társaságával, majd a nőt sértegette és antiszemita kifejezéseket tett. Amikor előállították a rendőrségen, ott is botrányt rendezett és szidalmazta a rendőrséget. A népbíróság különönanas többrendben igaztási büntetést miat 2 évi börtönré ítélt Lubitsot, aki több hónap óta az egyik internálótábor lakója. Lubits fellebbezett az ítélet ellen.

— Elfogta a tanyai rendőrmozdósport a kabal és újfehértói betörések tettesét Komor István, Danya József és Czibere Sándor hajdúhadházi földművesok személyében. Kihallgatásuk során elmondták, hogy az ünnepre egy kis „pénzt akartak csinálni”, ezért követték el a betöréseket.

GYASZROVAT

Tóth Lajos ny. Máv. segédtiszt 72 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a II. A. ravatalozóból. Gyászolják: bánoos felesége, gyermekei, unokái. Lakás: Szabó Kálmán u. 53. Pusztai temetkezés.

Mély fájdalommal tudjuk, hogy Simon Imre nyug. máv. mozdonyfűtő 62 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a II. B. ravatalozóból. Gyászolják: bánoos felesége, gyermekei, velei, unokái, a kiterjedt rokonság, jószomszédok, barátai és jóismerősei. Gyász lap helyett. Lakás: Pakovszky utca 34. Gebauer rendez.

Szilágyi Jánosné Barna Erzsébet 39 éves korában Debrecenben elhunyt. Földi részlet Debrecen közp. temetőjében 6-órát követően 3 órakor a református templomban tartandó gyászima után helyezték örök nyugalomra. Gyászolják: bánoos férje, egyetlen fia, szerető család, anyóska, testvérei, sógorai, édesanyja és a kiterjedt rokonság. Lakás: Derecskei, Koszuth Lajos u. 459. Gebauer rendez.

Mély fájdalommal tudjuk, hogy Sass István nyug. máv. lakatos 79 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 4-órát lesz a II. A. ravatalozóból. Gyászolják: gyermekei, menyegyei, velei, unokái, testvérei, édesanyja, édesapja, jószomszédok, barátai és jóismerősei. Lakás: Ruyter utca 26. Gebauer rendez.

